



## МАЙСКИЙ УКАЗ

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
ПО СОДЕЙСТВИЮ В ЗАЩИТЕ ПРАВ ГРАЖДАН

115184, Москва, ул. Пятницкая, д. 62,  
этаж/офис 1/6  
ИНН: 9705122149 ОГРН: 1187700013236  
Тел. +7-929-982-87-38

[Майскийуказ.рф](http://MayskiyUzak.ru)  
E-mail: [info@maydecree.ru](mailto:info@maydecree.ru)  
Telegram: <https://t.me/maydecree>

Исх. №000084-МОО от 09.06.2022

На протяжении последних четырех лет Межрегиональная общественная организация по содействию в защите прав граждан «Майский указ» осуществляет мониторинг и информационное сопровождение исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 (далее – «Майский указ») и Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 (далее – «Июльский указ»).

На наши регулярные Запросы об исполнении Майского и Июльского указов регулярно отвечали руководители всех федеральных и региональных уровней власти. В свою очередь мы публиковали абсолютно все ответы с целью доведения до заинтересованной общественности, региональных и муниципальных властей объективной информации о состоянии дел с исполнением стратегических указов В.В. Путина.

За прошедшее с 2018 года время эффективность реализации федеральных проектов существенно повысилась. Налажены управленческие процессы, созданы современные системы мониторинга исполнения мероприятий, зафиксированы четкие критерии достижения целей национального развития, по большинству проектов существенно улучшилась ситуация с доведением финансирования в установленные Правительством сроки. Проектный подход к реализации национальных проектов принят по всей вертикали – от Правительства Российской Федерации до регионов страны, а также муниципальных образований. Ведётся серьезная экспертно-аналитическая работа, позволяющая оценить качество реализации мероприятий.

В целом работа над национальными проектами из разряда «экстренной» перешла в стабильный и текущий формат, который, возможно, требует лишь точечной настройки. По сути дела, Майский и Июльский указы Президента уже оказали своё «судьбоносное значение» с точки зрения изменения формата и подходов к работе как на федеральном, так и на региональном уровнях власти.

От лица МОО «Майский указ» позвольте поблагодарить вас и ваших коллег за работу над целями стратегического развития России с целью опережающего социально-экономического роста.

2022 год привнес **воистину исторический перелом в развитие России**: взамен разумеренного поступательного движения вперёд мы переходим на «мобилизационные рельсы» — принципиально новый формат работы во всех сферах социально-экономического прогресса. Соответственно, органы государственной власти должны действовать абсолютно по-новому, эффективно, с полной самоотдачей. И здесь каждый результат будет зависеть от конкретного руководителя, от каждого чиновника. Невзирая на то, какое кресло он занимает, какое имеет звание.

Скажем честно: квалифицированных, ответственных, мыслящих чиновников всё-таки больше, чем тех, кто тормозит выполнение важнейших госпрограмм и проектов. Правда, о передовиках мало кто знает, несмотря на ежедневный труд во благо развития Российской Федерации. Хотя именно их примером следует воспитывать то «болото», которое подрывает авторитет государства и доверие к власти.

Поэтому МОО «Майский Указ», имея богатый опыт взаимодействия со всей вертикалью госслужащих, расширяет спектр деятельности с осуществления мониторинга и информационного сопровождения только Майского и Июльского указов Президента России на соответствующие действия в отношении всех российских чиновников, вне зависимости от того, что входит в круг их обязанностей.

Нам важно понимать и оценивать качество работы государственных гражданских служащих и лиц, занимающих государственные должности. Знать, насколько они осознают важность своей работы, насколько их видение будущего разделяет профессиональное сообщество, насколько эффективно выполняются указы Президента и решения Правительства. Наконец, кто эти люди, фактически претворяющие в жизнь политику государства.

В этой связи далее мы планируем интересоваться об очевидных кейсах, которые входят в полномочия конкретных госслужащих, чтобы наши читатели и гражданское общество в целом имели максимально четкое представление: какие персоны в столь сложный период принимают решения, значимые для всей России.

Вопросами, которые мы планируем задавать, публикуя ответы, являются:

▪Кто вы — федеральные и региональные чиновники? Как зовут руководителя, от которого зависит исполнение любой задачи, имеющей государственную важность?

▪Какова ваша сфера компетенции? За что именно вы несёте ответственность? Насколько она конкретизирована? Или же вы работаете по общим правилам и регламентам?

▪Какова цель вашего труда? Мы знаем, что вы пришли во власть отнюдь не для «кормления», но зачем? Вряд ли для «выполнения текущих задач, поставленных руководством», что ежедневно сыплются на вас, порой превращаясь в снежный ком?

▪Каковы показатели эффективности вашей деятельности? Есть ли они вообще? Или вы просто «плывёте по течению», занимая высокую должность? Думаете ли вы о достижении результатов каждый день? Или механически исполняете поручения Правительства в части ваших КПИ?

▪Каковы ожидаемые итоги вашей работы за текущий год? А за конкретно сегодняшний день? Что сейчас является стратегическим приоритетом, ориентир на который сделает результат достигнутым?

▪С какими идеями и инициативами вы лично выступаете по вопросам, что входят в сферу вашей компетенции? Вы просто исполняете решения Президента, Правительства, федерального министра, губернатора или сами предлагаете новые проекты, способные решить массу злободневных проблем России?

▪Как вы исполняете поручения? Сколько их спущено к вам вообще? А к коллегам, которые занимают смежные должности? Есть ли просрочки в вашей работе и почему они возникают? Эффективна ли существующая в государстве конструкция воплощения в жизнь принятых решений или же она требует корректировки?

▪Достаточна ли ваша квалификация, чтобы быть эффективным чиновником? Позволяют ли ваш уровень знаний, опыт, навыки принимать решения, правильное и оптимальные для граждан и бизнеса?

▪Как вы применяете принцип приоритетности государственных интересов над корпоративными и личными? Осознаёте ли его в полной мере, работая с отдельными поручениями или решениями вышестоящего руководства?

▪Насколько вы прислушиваетесь к экспертам, узким специалистам, признанным профессионалам, принимая управленческие решения? Или же, внося в Правительство очередной документ, действуете «по накатанной»?

▪Какова публичная активность по вопросам, что входят в вашу компетенцию? Доносите ли вы точку зрения органов государственной власти до заинтересованных граждан? Или живёте в своем чиновниччьем мире, отгородившись т тех, ради кого, собственно, и работаете?

▪Если Президент дал поручение, то кто его исполняет? Как это делается технически? Достаточно ли квалификации у непосредственного исполнителя? Понимает ли он важность задачи? Советуется ли с гражданским обществом? С какими сложностями сталкивается в ходе работы?

▪Как Вы сумели мобилизоваться и работаете по-новому? Или Вы руководствуетесь старыми принципами, «не отсвечивая», не выходя за рамки служебной компетенции, радуясь теплому креслу?

Позвольте поблагодарить Вас и Ваших коллег за качественные и в срок предоставленные ответы на наши вопросы и неравнодушие при их подготовке.

Письмо направляется для сведения и учета в работе.

*Межрегиональная общественная организация по содействию в защите прав граждан «Майский Указ» (адрес местонахождения: 115184, Москва, ул. Пятницкая, д. 62, этаж/офис 1/6, ОГРН: 1187700013236 от 08.08.2018, ИНН: 9705122149, КПП 770501001) и Редакция средства массовой информации сетевого издания «Майский Указ» (свидетельство о регистрации СМИ: ЭЛ № ФС 77 - 73856 от 12.10.2018).*

С уважением,

Директор  
Межрегиональной общественной  
организации по содействию  
в защите прав граждан  
«Майский Указ»

Главный редактор  
средства массовой информации  
сетевого издания  
«Майский Указ»



Айзиков А.А.